
平成 26年度　 入 学 試 験 問 題 （ 三 次 ）

理 科 （時間30分）

〔注意事項〕

1．試験開始の合図まで中を開いてはいけません。

2．受験番号、座席番号、氏名を解答用紙に記入しなさい。

3．試験問題は 4 題あります。印刷がはっきりしなかったり，

問題がぬけていたりした場合は申し出なさい。

4．解答は解答用紙に記入しなさい。

5．解答用紙だけを提出しなさい。　　



鎌倉学園の実験室で天びんを正しく使い、浮力についての実験を行いました。

(1) 水の入ったビーカーが天びんにのっ

ていて、おもりとのつりあいがとれて

います。ビーカーにふれずに指を第一

関節
����

までそっと水の中に入れました。

指を水の中に入れたままで、天びんを

つりあわせるためにはどうすればよい

ですか。下の 1～4 の中から 1 つえら

び番号で答えなさい。

         1 おもりを増やす

         2 おもりを減らす

         3 指を第一関節より上に上げて指が水に入る部分を減らす

         4 指を第一関節より下に下げて指が水に入る部分を増やす

(2) ビーカーの水を同じ重さの濃い食塩水に変えました。ビーカーにふれずに指を第一

関節までそっと食塩水の中に入れ、おもりを (1) の実験でつりあったときと同じ重さに

しました。このとき天びんはつりあいません。天びんをつりあわせるためにはどうす

ればよいですか。10 字以内で答えなさい。

— 1 —

1



体積が 60 cm3、重さが 90 ｇ のおもりをばねばかりにつるし、
ビーカーの水へ入れる実験を行いました。ビーカーと水は、台はか

りでその重さをはかったら 250 ｇ でした。次の問いに答えなさ
い。

(3) 右の図のようにおもりを半分だけ沈めた場合、ばねばかりと

台はかりの値はいくつになるか答えなさい。

(4) 右の図のようにおもりをすべて沈めた場合、ばねばかりと台

はかりの値はいくつになるか答えなさい。

(5) 右の図のようにおもりをビーカーの底に沈めた場合、ばねば

かりと台はかりの値はいくつになるか答えなさい。

̶ 2̶

ばねばかり

台はかり

ばねばかり

台はかり

ばねばかり

台はかり



白い粉
��

で見ただけでは区別がむずかしい砂糖
� � �

、食塩、デンプン、重そうの 4 つを実験 1、

2、3 の順に操作
� � �

をして区別しました。図 1 は、実験 1、2、3 を表したものです。この実

験について次の(1)～(5)の問いに答えなさい。ただし、粉ア、粉イ、粉ウには砂糖、デンプ

ン、重そうのいずれかがあてはまります。

【実験 1】　結晶
�����

のかたちを

ルーペで観察し、食塩

と粉ア、粉イ、粉ウに

区別した。

【実験 2】　加熱しても変化

がない粉アと黒くなっ

た粉イ、粉ウに区別し

た。

【実験 3】　ある溶液を粉に

かけて、青 紫
����

色にな

った粉イとならなかっ

た粉ウに区別した。

(1) 【実験 1】で区別した食塩の結晶を下の 1～4 の中から 1 つえらび番号で答えなさ

い。

1 2 3 4

(2) 【実験 2】で粉イと粉ウが黒くなったのは何が含まれていたからですか。下の 1～6

の中から 1 つえらび番号で答えなさい。

         1 塩素 2 窒
��

素 3 炭素 4 酸素

         5 リン 6 カリウム
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砂糖、食塩、デンプン、重そう

【実験 1】

【実験 2】

【実験 3】

食塩 粉ア、粉イ、粉ウ

粉ア 粉イ、粉ウ

粉ウ粉イ

図 1



(3) 【実験 3】で使ったある溶液とは何ですか。下の 1～4 の中から 1 つえらび番号で答

えなさい。

          1 アンモニア水 2 うすい塩酸　　 3 よう素液　 　4 フェノールフタレイン液

(4) 粉アは何ですか。下の 1～3 の中から 1 つえらび番号で答えなさい。

         1 砂糖　　　　　　 2 デンプン 3 重そう

(5) 砂糖、食塩、デンプン、重そうをそれぞれ水に入れると、食塩と重そうを入れた水は

電気を通しますが、砂糖とデンプンを入れた水は電気を通しません。食塩と重そうの

ように水に入れると電気を通すものを何といいますか。下の 1～4 の中から 1 つえらび

番号で答えなさい。

         1 アルカリ 2 飽
��

和水溶
��

液　　 3 原子　　　　 4 電解
����

質
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銀色の金属で見ただけでは区別がむずかしい鉄、亜鉛
� � �

、銀、アルミニウムの 4 つを実

験 4、5、6 の順に操作をして区別しました。図 2 は、実験 4、5、6 を表したものです。

この実験について次の(6)～(8)の問いに答えなさい。ただし、金属エ、金属オ、金属カ、

金属キには鉄、亜鉛、銀、アルミニウムのいずれかがあてはまります。それぞれの金属

の表面は、さびがないようによくみがいてあります。

【実 験 4】　 磁 石
����

を 近 づ け

て、磁石につく金属エと

磁石につかない金属オ、

金属カ、金属キに区別し

た。

【実験 5】　うすい塩酸の中

に入れて、気体を発生し

ながら反応する金属オ、

金属カと反応しない金属

キに区別した。

【実験 6】　こい硝酸の中に

入れて、反応する金属オ

と反応しない金属カに区別した。

(6) 金属キは何ですか。下の 1～4 の中から 1 つえらび番号で答えなさい。

         1 鉄　　　　　　 2 亜鉛　　　　　 3 銀　　　　　　 4 アルミニウム

(7) 【実験 5】で発生した気体は何ですか。漢字で答えなさい。

(8) 鉄をさびにくくするために金属オで鉄の表面をおおったものは、屋根などで昔はよ

く使用されました。これを何といいますか。下の 1～4 の中から 1 つえらび番号で答え

なさい。

         1 ステンレス 2 ブリキ 3 トタン 4 しんちゅう
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鉄、亜鉛、銀、アルミニウム

【実験 4】

【実験 5】

【実験 6】

金属エ 金属オ、金属カ、金属キ

金属キ 金属オ、金属カ

金属カ金属オ

図 2



富士山について次の文を読み問いに答えなさい。

日本列島において植物の分布は年間の平均の（　ア ）と（　イ ）により決まりま

す。

赤道から極に向かうほど平均（　ア ）が下がるため、緯度により植物の分布が変わ

ります。これを水平分布とよびます。一方、同じ緯度でも低地から高地へ、垂直方向で

も（　ア ）は変化します。（　ア ）は海ば

つ高度が 100m 増すごとに 0.6°C 下がるの

で、田子の浦の海面（0m）と富士山頂とは約

（　ウ ）°C の差が生じます。高度により変化

する植物の分布を垂直分布と呼びます。富士

山の一般的な垂直分布を表したものが右の表

です。

(1) 上の文の（　ア ）、（　イ ）にあてはまるものを 1 つずつえらび番号で答えなさい。

         1 降水量 2 気温 3 湿度 4 日射
����

量

(2) 上の文の（　ウ ）にあてはまる数字を小数点第 1 位を四捨五入して答えなさい。

(3) 下の A～D は富士山に見られる樹林帯の説明です。それぞれの樹林帯にあてはまる

垂直分布帯を表の 1～4 の中からそれぞれ 1 つずつえらび番号で答えなさい。

         A 背の高い木は、おもに一年中葉をつけている常緑の針葉樹がしめている。

地面は低い木やコケにおおわれている。

         B 高い木は見られない。おもに常緑の低い木がしめている。

         C 高い木はおもに常緑の広葉樹がしめている。

         D 高い木はおもに冬に葉を落とす広葉樹がしめている。

(4) 鎌倉学園周辺（建長寺の裏山など）のあまり手の加わっていない自然林はどのよう

な樹林帯ですか。(3)の A～D から 1 つえらび記号で答えなさい。
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高度 垂直分布帯
1 0～800m 低山帯
2 800～1600m 山地帯
3 1600～3000m 亜高山帯
4 3000m～ 高山帯



(5) 富士山は新しい火山です。他の高山では、亜高山帯から高山帯へ移るときに背の低

いマツの仲間が見られますが、富士山ではそのマツは見られず、代わりにカラマツが

見られます。富士山で見られないマツの仲間は何ですか。下の 1～4 の中から 1 つえら

び番号で答えなさい。

         1 ハイマツ　　　2 クロマツ　　　3 アカマツ

         4 トドマツ

(6) いくつかの木の分布を■で表したものが下の図です。

右の参考図には富士山の高さ、周辺の山や海の名が書か

れています。図の a シラビソ、b ブナ、c スダジイ

がおもにしめている垂直分布帯を表の 1～4 の中からそれ

ぞれ 1 つずつえらび番号で答えなさい。

(7) 右の図はコケモモの分布を表しています。コケモモは

背の低い木です。(6)の a，b，c のどの植物の下で生きて

いますか。1 つえらび記号で答えなさい。
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参考図

a シラビソ b ブナ c スダジイ

コケモモ



次の文は台風について説明したものです。次の問いに答えなさい。

(1) 文中の（ ア ）～（ オ ）にもっともあてはまる言葉を下の 1～12 の中からそれ

ぞれ 1 つずつえらび番号で答えなさい。

北西太平洋または（ ア ）の海上で発生する低気圧で、低気圧域内の最大風速がお

よそ（ イ ） 以上のものを「台風」と呼びます。

台風は上空の風に流されて動き、また地球の自転の影響で北へ向かう性質を持って

います。そのため、通常低緯度では（ ウ ）から風がふいているので台風は（ エ ）

へ流されながら次第に北上し、中・高緯度に来ると上空で強く（ エ ）から風がふい

ているので台風は速い速度で（ オ ）へ進みます。

         1 日本海　　　　2 瀬戸内海　　　 3 南シナ海　　　　4 オホーツク海

         5 7m／秒　　 6 17m／秒　　　 7 27m／秒　　   　8 37m／秒　

         9 東　　　　　  10 西　　　　　   11 南西 　　　　 　12 北東

(2) 下線部の風の名称をひらがなで答えなさい。

(3) 台風は、「大型」で「非常に強い」というようにア大きさとイ強さで勢力を示しま

す。下線部ア、イは何をもとに決めていますか。下の 1～5 の中からそれぞれ 1 つずつ

えらび番号で答えなさい。

         1 １時間あたりの雨量　　　　2 波の高さ　　　　3 強風域の半径

         4 想定される被害　　　　　　5 最大風速
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(4) 台風は巨大な空気のうず巻きになっており、地上付近では上から見て反時計回りに

強い風がふきこんでいます。そのため、進行方向に向かって右側と左側では風速に違

いがあります。どちらの方が強い風がふいていますか。

(5) 台風の中心が近づいてくると次第に風が強

くなり、中心が通過した後は、風向きが逆に

なり強い返し風がふきます。この風向きは台

風の進路によって変わります。台風の中心が

図のように通過した場合、鎌倉市での風向き

の変化としてもっとも正しいものを下の 1～4

の中からえらび番号で答えなさい。

         1 東→南→西 2 東→北→西

       3 東→南→東 4 東→北→東
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